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Бути нейтральним означає не 
приймати сторони в конфлікті, 
чи то безпосередньо, чи то в 
союзі з тією чи іншою стороною 
конфлікту. Це поняття
пов’язане з міжнародною
політикою: певні держави
розробили концепцію
нейтралітету, щоб мати
можливість залишатися поза 
військовими союзами та 
конфліктами, в яких беруть
участь їхні сусіди. В 
міжнародному праві
розрізняються: нейтралітет у 
воєнний час (евентуальний) та 
постійний нейтралітет.

Нейтральні країни:
нейтральні і позаблокові країни
країни, що претендують бути нейтральним
країни, які були нейтральними в минулому



Під евентуальним нейтралітетом розуміється заява певної держави про
неучасть її у даній війні, він дотримується тільки для даної війни і може бути
скасованим одностороннім актом. На території нейтральної держави
забороняється створення військових формувань та установ для вербування.
Нейтральна держава має право відбивати із застосуванням збройної сили
будь-які спроби порушити нейтралітет.

Постійний нейтралітет — це міжнародно-правовий статус держави,
відповідно до якого держава зобов'язується не брати участь у збройних
конфліктах та не входити до воєнних союзів та блоків. Постійно
нейтральними державами є Швейцарія (акт 1815 p.), Австрія (акт 1955 p.),
Мальта (акт 1981 p.).



Нейтралітет у сухопутній війні
Основний обов'язок нейтральної держави полягає у помірності від надання
активної допомоги будь-кому з воюючих та дотриманні єдиних стандартів
у відносинах з ними. Це становище неодноразово порушувалося. Як
нейтральна держава в роки Другої світової війни, Швейцарія реально
надавала фінансову допомогу Німеччині. Награбоване останнє золото
переправлялося в швейцарські банки, що дозволяло фінансувати
продовження війни. Вартість "нацистського золота" перевищувала 3 млрд.
дол.

Нейтральна територія є недоторканною. Вона не може бути театром
бойових дій або об'єктом нападу, а також використовуватись в інших
військових цілях. Заборонено транспортування через неї військ та
військового постачання.



Нейтралітет та військові дії на морі

У цьому випадку існує дві основні проблеми:
1. права воюючих сторін щодо морської торгівлі нейтральної держави;
2. права нейтральної держави щодо судн воюючих сторін, що у межах його

юрисдикції.
Здавна визнається право воюючих держав на огляд нейтральних торгових судн
з метою запобігання провезенню військової контрабанди. Прийнято
розрізняти:
1. абсолютну військову контрабанду(військові матеріали);
2. умовну контрабанду(матеріали подвійного призначення, придатні для

використання як у військових, так і в мирних цілях);
3. неконтрабанду.



Нейтралітет та військові дії у повітряному просторі

Як зазначалося, спеціальних конвенцій про ведення військових дій у
повітряному просторі немає. Провідні держави, у військовій могутності яких
авіації належить особлива роль, не поспішали регламентувати її діяльність. Тому
дії авіації у нейтральному повітряному просторі регулюються загальними
нормами гуманітарного права.Воюючі повинні поважати недоторканність
повітряного простору нейтральної держави. У разі входу літака воюючої
держави в повітряний простір нейтральної держави останнє зобов'язане вжити
наявних у його розпорядженні заходів для видалення або примусу його до
посадки з подальшим інтернуванням осіб, що перебувають на його борту.
Інтернування застосовується у разі вимушеної посадки. Навіть підібраний
нейтральним кораблем у відкритому морі екіпаж літака, що потерпів аварію,
підлягає інтернуванню.



Громадяни нейтральних держав та їх власність на 

території воюючих держав

Громадяни нейтральної держави, що перебувають на території воюючої
держави, відповідно до гуманітарного права не можуть претендувати на
особливі привілеї в порівнянні з місцевими громадянами. За ними визнаються
права мирного населення. Слід, однак, враховувати, що можливість їхнього
дипломатичного захисту з боку своєї нейтральної держави має істотне
значення. Нейтральна власність під час збройного конфлікту наражається на ту
ж саму небезпеку, що й місцева. За її пошкодження в ході військових дій
держава, що воює, відповідальності не несе. Винятками є пошкодження або
знищення реквізованої власності, а також якщо збитки заподіяні порушенням
норм гуманітарного права.



Нейтралітет один із основоположних принципів Міжнародного руху Червоного 
Хреста і Червоного Півмісяця, який і надалі користувався довірою з усіх сторін, не 
тільки утримуватися від участі у військових діях, але й відмовлятися брати участь 
у політичних суперечках расового, релігійного чи ідеологічного характеру в усі
часи. З 1990-х років доктрина Червоного Хреста щодо нейтралітету розвивалася, 
враховуючи, що денонсація серйозних порушень МГП, вчинених різними
сторонами конфлікту, не була участю в політичних суперечках і як така не була
порушенням її нейтралітету.



Комітет п’яти – Луі Аппіа, Гійом-Анрі Дюфур, Анрі Дюнан, Теодор 
Монуар, Гюстав Муаньє. Ці люди в 1863 р. заснували Червоний Хрест.



❖МКЧХ є неупередженою, нейтральною та незалежною організацією зі своїм
особливим статусом. Його винятково гуманітарна місія полягає у захисті та
допомозі жертвам збройних конфліктів та інших ситуацій насильства.

❖МКЧХ також докладає зусиль для запобігання страждань через просування
та зміцнення МГП, а також універсальних гуманітарних принципів.

❖МКЧХ керує та координує міжнародну діяльність Руху у ситуаціях збройного
конфлікту.

❖Правову основу діяльності МКЧХ можна знайти у договірному МГП та
Статуті Руху.

❖Застосовуючи свій мандат, МКЧХ: має на меті запобігання порушенням МГП
за допомогою постійної присутності, здійснення діалогу та поширення знань
про МГП;

❖вживає всіх можливих заходів для припинення порушень МГП та
запобігання їх повторенню;

❖бере участь у безперервному процесі утвердження та зміцнення МГП.



Червоний Хрест і скандали. Чому організація має
зберігати нейтралітет у війні в Україні



23 березня президент Міжнародного Комітету Червоного Хреста Петер Маурер
приїхав до російської столиці і зустрівся там з головою МЗС країни-агресора
Сергієм Лавровим. Медіа повідомили, що Маурер і Лавров обговорили 
відкриття офісу в Ростові-на-Дону, російському місті, яке розташовано близько
до українсько-російського кордону.

Наступного дня у національній організації Червоний Хрест України заявили, що
не мають жодного відношення до офіційного візиту МКЧХ до російської
федерації, а також до відкриття офісів чи гуманітарних пунктів у Ростові-на-
Дону.



23 березня - Петер Маурер і  Сергій Лавров



Наступним був скандал про те, що організація підтримувала "примусову
евакуацію" громадян України через кордон до Росії.

Пан Мардіні сказав, що це абсолютно не відповідає дійсності.

"Правила ведення війни говорять про те, що цивільне населення має бути 
захищене скрізь, де відбувається конфлікт, і якщо вони вирішують поїхати, коли 
ситуація стає нестерпною, це має відбуватися з їхньої власної волі", - сказав він.

"Нас вивезли примусово". Тисячі маріупольців тепер - у Росії



Пізніше з приводу ситуації висловилася віце-прем’єр-міністр, міністр з питань
реінтеграції тимчасово окупованих територій Ірина Верещук. На її
переконання, росія використала МКЧХ у власних цілях, а сама організація, за 
словами Верещук «не впливає на ситуацію».

Український уряд апелює до того, що росія порушує Четверту Женевську
конвенцію, яка забороняє вивезення або здійснення індивідуальних чи
масових примусових переміщень осіб, які перебувають під захистом, з 
окупованої території на територію держави-окупанта чи будь-якої іншої
країни, незалежно від мотивів цієї евакуації/переселення.

Тобто, українська влада вбачає проблему не в зустрічі Маурера з Лавровим як 
такій, а в тому, що МКЧХ заплющує очі на викрадення людей, які здійснює
російська федерація, і може своїми діями легітимізувати злочин.



За інформацією ТЧХУ,від початку 
війни Червоний Хрест України :

• доставили в регіони понад 15 000 тонн 
гуманітарної допомоги

• супроводжували в евакуації близько
220 500 людей;

• навчили на тренінгах 52 000 людей 
надавати першу допомогу;

• провели тренінги з мінної небезпеки з 
охопленням 2000 людей;

• 4 380 483 осіб отримали допомогу



• 4 Женевських конвенцій 1949 року та Додаткового протоколу I 1977 року
• Паризька декларація 1856 року про повагу до морського права;
•Гаазька конвенція (IV) 1907 р. щодо законів і звичаїв сухопутної війни та 
Додаток до неї: Положення про закони та звичаї сухопутної війни;
•Гаазька конвенція (VIII) 1907 р. про встановлення автоматичних підводних
контактних мін;
•Гаазька конвенція (X) 1907 р. про адаптацію принципів Женевської конвенції
до морської війни;
•Гаазька конвенція (XI) 1907 р. щодо деяких обмежень щодо здійснення права 
на полон у морській війні;
•Гаазька конвенція (XIII) 1907 р. про права та обов'язки нейтральних держав у 
морській війні; 
• Лондонська декларація 1909 р. про закони морської війни;
• Лондонський протокол 1936 року, що стосується правил ведення підводної
війни, викладений у частині IV Лондонського договору від 22 квітня 1930 року.

Міжнародні конвенції щодо питання нейтралітету:
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